

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre . . . 4 frt.
Félévre . . . 2 frt.
Negyed évre . . . 1 frt.

MEGJELEN

minden vasárnap.

E lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőséghez, a pénzküldemények pedig a kiadó-hivatalhoz küldendők.

SZENTESI LAP

VEGYES TARTALMU HETIKÖZLÖNY.

HIRDETÉSI ÁRAK:

3 hasábos példányért egy szeri hirdetésnél 18 kr., 2 hasábosért 12 kr., 1 hasábosért 6 kr. számítatik.

NYILTÉR

minden egyes sora 15 kr.

BÉLYEGDIJ

minden beiktatásnál 30 kr.

Bérmertelen levelek nem fogadtatnak el.

A társulati kölcsön.

A bökény mindszent tiszaszabályozási társulat 356 ezer frt. kölcsön fölvételét elhatározta. Zajos, hosszantartó vita közt lett e határozat meghozva.

Ezen elhatározás mindnyájunkat érdeklő nagy fontosságú dolog, megérdemli, sőt a kölcsön felvételével szemben kifejezésre talált álláspont mulhatlanul megköveteli, hogy a megtörtént, sokak által kárhozott eseményhez mi is szóljunk e helyen, hol örökké sürgetve van, hogy tenni kell valamit, tenni mindent amit lehet és nem mulasztani semmit amit e vidék megvédelmezése megkövetel.

A teendők között első helyen a kölcsön felvételét sürgettük, s így csak helyeselni tudjuk a társulat elhatározását, s midőn e pillanatban ezen elhatározásról emlékezünk meg, ezt nem azért tesszük, hogy egy szóval mi is járuljunk a több oldalról nyilvánuló helyesléshez; de hogy ellensúlyozzuk a tagadók által a társulati gyűlésen felhozott ellen érveket, melyek népszerűek és tetszetősek.

Szólunk; mert 356 ezer frt. kölcsön felvételét még egyhangú határozat mellett is indokolni kell. Kiknek kölcsön nem kell, azt mondják, hogy a társulat most is adóságban van, az ártérfejlesztés még mindig nem eszközöltetett, a mostani ártérbirtokosság nem bírja meg a terhet, a teherviselési kulcs még mindig nincs megállapítva. Hagyjuk gátainkat úgy mint van, opponáljunk a kormányynal, hogy ez ne nézze állapotainkat, hanem segítsen rajtunk.

Ez előtt egy évvel így beszéltek Szegeden. — És ezen beszédek gyászos eredménye ma a romba dönt Szeged. Szeged egyes polgárainak kínos emlékeit képezhetik ma, ezen akkor hatóságos, népszerű beszédek.

Nem uraim! a veszedelem úgy is küszöbünkön van, nem kell fejünkre hívni az istennek haragját! 356 ezer frt. kölcsönterhét szépen kiheverjük; de egy katasztrófával sújtott Szentés romjain ezren és ezren koldusan hullatnának könyüket.

Azt mondják, hogy nem kell kölcsön; mert ugyanis nyakig adóságban van a társulat. — Ebből a kölcsönből, mely olcsó kamattal lesz adva a társulatoknak, a társulat megfizeti nagyobb kamatu adóságait. — Ez nyereség. Nem kell kölcsön; mert nincs még kifejlesztve az ártér. — Épen ezért kell kölcsön, hogy pénzhez jusson a társulat és fejlesztesse az ártért s hozza el minél hamarabb a társulatra a várva várt napot, midőn törvényszerűleg köteleztetik mindenki arra, hogy a gát léte által élvezett haszon arányában járuljon a gát föntartás költségeihez. Hiszen azt mindenki belátja, hogy az ártérfejlesztést, valamint azon égető bajt, hogy a nagy mentesítési költséggel terhelt földek valahára megszabaditassanak állandóan fakadó vizektől, költség nélkül orvosolni nem lehet. Azt, hogy az ártér fejlesztve legyen s ezzel egyidejűleg a haszon arányu teher viselési kulcs megállapításuk és hogy tervszerű belvizesabályozási műveletekkel földjeink a fakadó vizektől megszabaditassanak, minden ártérbirtokos kívánja. Igen, de ez költséget kíván. S ki tartja azt most helyesebbnek, hogy kölcsön helyett ez az összeg kirovás útján fedeztessék.

A lakosság és épen a földjének semmi hasznát nem vette ártér birtokosság adóképesége ki van merülve. — Ezekre nézve tehát azt hisszük, hogy előnyösebb ha szükségét hosszú lejáratu, olcsó kölcsönnel, fedezi mint kirovással; mert egyiket vagy másikat tenni kell.

A törvény ugyanis köteleességé teszi min-

den társulatlak, hogy gátjait folytonosan jó karban tartsa, s ha ezt a társulat bármely oknál fogva nem akarja, az említett törvény a kormányynak teszi köteleességé a gátaknak kijavittatását. Így tehát kitérés nincs; mert ha magunk nem teszünk meg védbiztonságunk érdekében mentent, ezt meg teszi a kormány. Most már az a kérdés, hogy egy társulatra nézve az-e az előnyösebb, hogy ha önmaga tesz meg önmagáért amit lehet, amit szükség vagy visszavonás által magára hívja a kormány beavatkozását. — Az első mindenesetre előnyösebb; mert ha az ember maga teszi meg köteleességét, ez esetben kiválaszthatja és ki is választja a legalkalmasabb időt a munkáltatásra [és] kap olcsóért jó munkát s ha az államra hagyja, ez nem fog alkalmas időre olcsó napszámra várni, hanem dolgoztat költséges állami mérnökök felfelügyelete mellett s a munka befejeztével benyújtja a társulatlak a számlát, s ha nincs pénz vagy nem akar a társulat fizetni, akkor exekváltat a kormány.

Aki javát akarja önmagának, mint társulati tagnak, az nem akarhatja a társulati ügyét a kormány beavatkozására kényszeríteni.

S annak a minden áron való opponálásnak nagyon szomorú csaldás lehet a vége.

„Opponáljunk a kormányynal,” mondá egy társulati tag.

Erre még most is cseng füllünkbe az észszerűségnek ama erős meggyőző hangja, melyen városunk polgármestere ragyogó szép beszédben válaszolt. „Én nem a kormányynal akarok opponálni, hanem a Tisza és Körös árjával, mely a tavasszal ismét eljöheth, hogy rommá temesse városunkat.”

Igen, nekünk a Tisza és Körössel kell opponálnunk minden erőnkkel, minden áron.

TÁRCA.

A mai élet.

— REGÉNY. —

Irtá: S. F.

Julia menekül.

Julia élete, egy bolygónak pillanatnyi megállapodása volt a várható uradalomban, Ezen a végletekből alkotott lelketű lény, pillanatra, pár napig boldog volt Gyurka báró oldala mellett, elszédítette a fény és tisztelet, mely itt körülvette és midőn ezzel betelt, kezdte unni a pusztai életet. A fővárosi, zajos élet leginkább harmonizált lelketűvel; ide vágyott vissza. Azonban a báró felvilágosítá, hogy Pestre nem mehetnek; mert a törvénynek keze ott nyomban utóléri őket.

Julia egy ily eszméváltás alkalmával megkérdezte Gyurka bárót, hogy tud-e ez valamit Endre Béláról.

Gyurka bárót nem lepte meg ez a kérdés, sőt bámulta Juliának végtelen könnyelműségét, ki Pestről elszökött, ott hagyta Endre Bélát, kit szeretett és két hónapig mit sem látszott tudni előbbi környezetéről, szüleiről és kedveséről. Folytonosan jó kedvet, megelégedést, boldogságot mutatott.

— Endre Bélát, mondá a báró, 3 évre elzárták a harmincezer frt elikkasztásának bűnrészessége miatt.

— De hiszen ő ebben ártatlan, mondá megdöbbenve Julia, rózsás, mosolygó arca elápadt.

— Nos és mit törődünk mi ezzel? mondá a báró: jobban van ez így, mintha őnt zárták volna el.

Julia arca verejtékezett e gondolatra; ő, akinek lelke örökké menni, látni vágyott, bebörtönöztesseék. — De hát adjuk vissza a pénzt Sarró Tamásnak és legyen szabad Béla.

Gyurka báró arcán kísérteties mosoly jelent meg e szóra. — „Legyen szabad Béla.” Ez a gondolat akkor született meg Julia lelkében, mikor már a báró bite szerint, Endre Béla meg volt mérgezőve.

— Az nem lehet, rázá a fejét Gyurka báró.

— És miért?

— Mert a pénznek visszaadása kimenthetné talán Endre urat a börtönből, de oda juttatná őnt.

— Igen, mondá Julia kissé gondolkozva; de az mégis borzasztóság, hogy egy ártatlan ember miattam töljön rabságot.

— Ha az az ember szerette őnt, akkor boldognak tartja magát, hogy őnért szenvedhet, s ha nem szerette, akkor bűnhődjék, mert szerelmével ámitotta őnt asszonyom.

Julia kissé gondolkozott a báró ezen mondása fölött: „Akit szeretünk, azért szívesen szenvedünk.” Ezt úgy találta, hogy helyesen van föltéve, „s ha nem szerette, akkor mint ámitót nincs miért sajnálni.”

A viszonynak ily magyarázata megnyugtató a szép nő, mert nem gondolt saját hűtlenségére; nem jutott eszébe, hogy akitől a szerelmi viszony szívesen tűrni parancsol, aziránt mély és tántoríthatlan hűséggel tartozunk. Julia az érem egyik oldalának szemlélésével megnyugtató lelkét, s azután ismét visszatért tárgyára, hogy unja ez egyszerű, néma pusztai életet.

A báró megígérte neki, hogy Párizsba mennek lakni.

A szép nő megnyugodott. Ez azon nap volt,

mikor Cirus ur a mérgezési műtétet keresztülvive, haza érkezett Várbátra.

Pár nap mulva mint láttuk a báró Cirus ural együtt Pestre ment. Julia egyedül maradt.

Tudjuk, hogy mi történt a báró és Cirus ural. A szép nő semmi rosszat nem sejtett, azon nap, melyen a báró távozott, későn kelt. Tíz órakor csengette be szobaleányát és reggelijét parancsolá be.

Julia két hónap alatt kész urnő volt. Az uradalom összes személyzete előtt képes volt tekintélyét fenntartani, imponáló külsője, modora tiszteletet parancsolt mindenkinek, bár már a kastélyban kezdtek suttogni arról, hogy ez a nő a báróval nem törvényes házasságban él. Julia életéről azonban még nem tudtak semmit! Bandi és Cirus ur hallgattak, az első mert a báró könnyelműségének áldozatát látta a nőben és Julcaája sorsa elnémitotta, a másik hallgatott, hogy egykor a titoktartás bérét joggal követelhesse.

És Juliát nem háborgatta a mult emléke, bele élte magát szerepébe. Az uradalom tisztjei, kik kétkedtek a báró és Julia törvényes házassága felett, elhittették magokkal, hogy Julia magasabb rangú család gyermeke és a báró úgy szöktette meg. Ez a hit az uradalom tisztjei előtt kiválólag érdekessé tette a különböző szép nő, s ezen regényes izű érdeklődés Julia iránti tisztelet és hódolatban nyert kifejezést. A cselédség mivel sem törődött, Julia elég szép volt, elég fényt fejtett ki, hogy szívesen lássák személyében a nagyságos báró ur anyagi jószágú kedves feleségét.

Julia nem gondolt rá, hogy kiléte gondolkozás tárgyát képezheti, látta, hogy egyforma tisztelet, hódolat veszi körül mindenfelől; nagyságos asszonyoknak

Igaz, hogy ez nem pusztán a rét birtokosság, de édes mindnyájunk érdeke. hanem lát sürgetni kell a rétbirtokosság érdekének előmozdítását, s nem tagadni és opponálni; mert ezzel nem előre, hanem hátra haladunk, s nem előre hanem hátra lesz mozdítva a rétbirtokosság érdeke.

Mig egyet ezen gyűlés után. Ma sokan azt mondják, hogy egy fillért sem szavaznak meg, míg a társulat vissza nem nyeri önkormányzási jogát. — Usak sajnálni tudjuk, hogy kik ezen föltételhez kötik a kölcsön megszavazása iránti szavazatukat, azoknak nem volt elég bátorságuk ezt a gyűlésen elmondani.

Ott lett volna helye, s majd akkor a közgyűlés megbeszélgette volna a kormánybiztoság kérdését is.

Egyébiránt, mi akik legtöbbet beszélünk ezen kormánybiztosági kérdéssről, nagyon rossz politikának és igen veszélyes játéknak tartjuk, a kölcsön megszavazásának a kormánybiztosághoz való kötését; mert a kölcsön a társulatnak szavaztatik meg és nem a kormánybiztososnak és akár önmaga akár kormánybiztos kormányozza a társulatnak ügyeit a kölcsönre minden képen szükség van. Azért a fordó lével nem kell kiönteni a gyermeket. És helyesen tette a közgyűlés, hogy megszavazta a kölcsönt.

Levelezés.

Arad, 1879. szept. 20.

Joachim és Brahms Aradon.

Azon hír, hogy a híres hegedűkirály Joachim és a klasszikus zongorista és zeneszerző Brahms, Aradra jönnek hangversenyezni, lázas forrongásba hozta városunk zeneértő és műkedvelő lakosait. Valóban nevezetes eseményt képez, ha egy provinciális várost, ily nagy művészek meglátogatnak, kik tudvalevőleg csak a fővárosokat szokták fölkeresni.

A hangverseny szept. 14-én a „fehér kereszt” szálloda nagy termében tartatott meg. A műsorozat igen jól volt megválasztva a 7 számból állott. Joachim hegedű játéka kritikán fölül áll; őt megbírálni nem, csakis magasztalni lehet. Midőn a nyirettyűt, melyben annyi varázserő lakik, kezeibe veszi, cinémul a zaj s még a légy zsongása is hallhatóvá lesz. Nagyszerű játékaival a szó szoros értelmében elbűvölte hallgatóit; piánói, adagiói az aeolbártát juttatja eszünkbe. Dallamai oly tiszták, oly kimondhatlan érzést gerjesztők, hogy ellenállhatlan vágyat érzünk átölelni azon embert, ki ily magasatos, ábrándos érzelmeket képes művészetével által lelkünkbe önteni. Majd megcsendül

rondója s vélőd, hogy a menydörgés közeledik a legszabályszerűbb crescendo-kban. Technikája bámulatos, s midőn a legnehezebb helyre jut, ekkor magaslik ki nagy művészete. Mintha négy külön hegedűn játszanának s mind a négy hang oly tiszta, hogy egy fölemile is megirigyelhetné tőle. A legnehezebb helyeken játszva győzedelmeskedik, alig mozdul s épen ez az, mi Joachimot a hegedű királyává teszi. Egy Szavazata bírhat nagyobb technikával, de az a könnyűség, az az elegancia, mely kizárólag csak Joachim tulajdona hiányzik nála.

Még Brahms zongora játékaról kell megemlékezni. Brahms neve sem ismeretlen nyájas olvasóim előtt. Az ő zongora játéka melegség és baj ömlik el, nem erőlködik, nem kapkod, hanem szép felfogással s nemes izléssel párosítja játékát. Ellehet róla mondani, hogy klasszikus stílusban játszik. Mint zeneszerző is bemutatja magát, egy általa írt variációt játszván, mely gazdag poessissal s nagy zenei gondolatokkal telve van. Hogy a közönség háladákos volt a nagy művészek iránt nem is kell mondanom. Volt lelkes éljenzés, taps s hiszem, hogy Joachim és Brahms kedve emlékekkel váltak meg Arad város közönségétől.

Sz. Nagy Sándor.

Világ folyása.

Bécs szerencsés, mert Európa mozgó ereje, a béke vagy háborúnak jelvénye lépett falai közé. — Hogy lépett be, mint barát vagy mint kutató elem, hogy az ő mély belátása itt is kiaknázza a népek vonzó vagy eltaszító érzelmeit? — Czélt ért! Az ezerek és ezerek csődülete és „hoch” kiáltásai elárasztották Európát sőt a világ minden zugát, ami eléggé tolmácsolja azt: hogy Bismarck herceg megjelenése Bécsben sarkpontját képezi egy európai újfordulatnak. — De sarkpontját képezheti egyszersmint egy homály fedte azon diplomatikai álláspontnak is, mi talán évek során fog beköszönni, mint üdítő, vagy fojtó levegő.

Valóban elég lett volna már a fojtó levegőből. — Hiszen cikázott a villám, döngött s ütött, hörgött utánna elég ártatlan ember. — Mindezek kitisztíthaták volna már annyira a levegőt; hogy most már az üdítő levegő is bekövetkezhetne. — És ha azok, kik erre hívóvák nyílnak foglalkozniak mint a lapok, különösen magyar lapjaink foglalkozniak is, hogy Bismarck herceg bécsi barátságos megjelenése ezzel van össze kötve, úgy az emberiség szempontjából hála kísérendi választott utját, ellenben az európai kárhozát nem fog késni. — Mert a sok a jóból is visszataszítóvá válik; mily keseredést szülhet a folytonos rossz.

Engedjünk egyszer a jóhiszeműségnek, hiszen eleget éltünk az okadatolt rossz hiszeműséggel, minek végre is mint mindennek végének kell lenni. — Tegyük fel tehát; hogy ez utánna forduló sarkpont a béke malasztját veszi irány-

adól, mi egyrészt nagy Németország és monarchiánk, másrészt Francia és Angolország, tehát a négy ország külügyeire közt ugyan egy időben történt.

Egy harmadik összejövétel szintén készülőben van, s ez a mostan Kopenhágában tartózkodó muszka trónörökösnek célba vett berlini látogatása lenne. — Igaz, hogy ezen a kibékülésre célzó összejövétel eredetét nem a politikai esemény képezi. — Személyes megsértésnek barátságos helyrehozatalát idézné elő, miután — mint Kopenhágában e hirt terjesztik — a muszka trónörökös a német trónörökösötől lovagias elégtételt kért a muszka tábornokokra szőrt guaykifejezése miatt.

Ez lenne az achillesi sarkpont. — Korunkban egészen szokatlan a királyi lovagias elégtétel, s épen e szempontból sok kétség van hozzá kötve, a mint kétséget szenved az is: hogy a legnagyobb német ellenszenvet muszka trónörökös e mostani muszka és német irtalmak közt Berlint meglátogatandja. — De, hogy valami forogásnak kell lenni, az orloffi hercegnek hirtelen, Kopenhagenába tett utazásából következhet.

Am vivjanak, — térjenek ők is le szokásukból s lássák, hogy a szurony hegye szur, a kard éle vág, a puská csonkít, s mindegyiknek helyei fájdalommal sebeket ejtenek, sőt életet vesznek el. Vivjanak ők ketten, hiszen érettek milliók vívni, pedig azok egymást előre meg sem sértették, hogy elégtételt kérhessenek egymástól. Ha ők ketten vívni, vívni csupa ellenszenvből, míg a milliók azt sem tudják, miért kell nekik vívni, s ahelyt, hogy szeldelik egymás nyakát, szivesebben ülnének hon szerény tűzhelyöknél, a kard s puská helyett inkább szoritának markukba a kasza vagy kapu nyelét.

Csak a muszka nihilistákról lehet az ellenkezőt állítani. De hát ezen lázas ingerültségnek a bölcsője ott keresendő, ahol őket az önkény uralma ringatta, amely ringatás közt századok óta alszik a pulya nemzedék. Most már a kor kiszállította őket a láncsal lekötött himbokából, nagyon — s talán a tulságig — kezdenek talpra ugrálni.

Az anarchia valjon utja-e a solid civilizáció s azon kultur fogalmaknak, amire az emberiségnek iörekedni kell? Nem látjuk át ennek célhoz vezető irányát, mert országos tönkretétel által a nemzetnek előhaladásra jutni ép oly ellentét, mint azon ember bosszúja, ki saját igavonó jószágát ledorongolja.

Az anarchikus és modern forradalom közt igen nagy hézag tátong, mert a modern forradalom lépcsőzetet alkot, amelyen előretörő nagy művét betetőzhesse; az anarchikus pedig a lépcsőzetet összerombolja s leut marad azon polcsolyában, a hol cél nélkül eddig is fetrengett. Gyujtogatás, orozva gyilkolás rokonszenve,

bítták, kezét csókoltak neki, ő erre vágyott, s ez ki elégité hín, ábrándos, nagyravágyó lelkét.

Az uradalom tisztai személyzete egy tisztartó, egy ispán, két gazdasági gyakornok és egy tanítóból állott. — Ezek között csak a tisztartónak és a tanítónak volt neje. A tisztartóné éltes asszonyosság volt, leányaként szerette és föltétlenül tisztelte a szép és kedves bárónét, a tanítóné nem is gondolt egyébre mintyhogy kegyét kinyerje a nagyságos asszonynak.

Julia a tisztartónét tisztelte, mint éltes, tisztas asszonyaságot, s a tanítónét szerette; mert ez sürün felment hozzá a kastélyba és hízelt neki.

A szobaleány, midőn Julia megreggelizett jelenté, hogy a tanítóné volt itt, beszélni szeretett volna a nagyságos asszonynyal.

A szép nő kellelten volt, vállvonva vette tudomásul e jelentést, s nem felelt a cselédnek, ki rossz kedvvel távozott uronője egykedvűsége miatt.

Julia a zongorához ült, egy pár sikamlós francia darabot játszott el; azután tükör elé ült, körülnézegette magát, majd olvasott.

Tizenkét óra felé a tanítóné jött látogatni, kezesök mellett pironkodva adott át a szép nőnek egy gyűrött cimrát nélküli levelet.

Julia a hosszas alvás miatt le volt hangozva, rossz kedvvel fogadta a tanítónét, s midőn ez a levelet átadta, elébb a levélre, majd az iskolamesternére tekintett.

— Micsoda levél ez? kérdé.

— Tegnapelőtt adta nekem Bandi a kocsi, hogy ma adjam át nagyságodnak. Bocsánatot kérek, hogy ily közvetítésre vállalkoztam.

Julia meglepetve tekintett az ügyetlenül bajtolt, piszkos kis levélkére.

— Bandi, a kocsi adta kegyednek, hogy adját nekem ma?

— Igen.

Julia föltörte a levelet.

A levél szóról szóra így hangzott:

Nagyságos asszonyom!

Az a nő, kinek sarkóvára nagyságod koszorút küldözött, az én kedvesem volt, a báró ur elcsábította tőlem és az öngyilkosság örvényébe sodorta; ezért én bosszút esküdtem a báróra. Most alkalmam nyílt. Ő megmérgeztette komornyikával testvérét, Endre Bélát a börtönben. A törvény keresi a gyilkost, én feladom a komornyikot és bárót, s mikor nagyságod e sorokat olvassa, már a gyilkosokat üldözni fogja a törvény. Előre tudom, hogy a komornyik a törvényszék előtt be fogja vallani nagyságod kiletét, s ekkor nagyságod is veszve van. Azért előre ajánlom, hogy meneküljön.

Hű szolgálja,
Bandi.

Julia arcán egy izom sem mozdult meg, míg a levelet olvasá, mely fölig meddig érthetetlen volt előtte.

A szép nő némán gyűrte össze ujjai közt a levelet. Távozást intett a tanítónének, ki bocsánatkérés mellett távozott.

Julia újra kibontá és elolvasta a levélkét. „Meneküljön,” ez volt Bandinak utolsó szava. — Meneküljek? — de hát miért és kitől? kérdé zavarral önmagától a szép nő, miközben görcsösen tapadtak ujjai a levélpapírra. — Miért meneküljek? Ezen kérdésre Sarró Tamás alakja jelent meg Julia előtt és látta

apját, anyját Endre Bélát fenyegetőleg. A szép nő megrémült lelkének e rémképeitől.

Szívének verése egy pillanatra elállt, elveszettnek hitte magát; majd ismét elolvasta a levelet s midőn az első benyomás zavarát kiálta, gondolkozni kezdett a levél mondásai felett; de azt nem tudta megérteni, hogy mit akar Bandi mondani azzal, hogy Cirus ur megmérgezte Endre Bélát. Gyurka báró testvérét. — Ez érthetetlen volt Julia előtt; de azt érezte, hogy veszélyben van, hogy menekülnie kell. — De hova menjen? Először is pénzes szekrényét nézte meg. A Sarró féle 30 ezer frt ott hevert hiány nélkül. Julia pillanatokig gondolatokba merülve nézte a pénzt, azután bezárta a szekrényt és újra meg újra elolvasta a levelet és ezer darabra tépte.

— Nem megyek sehová! kiáltott föl egyszer határozott hangon, s oda ült a zongorához játszani; azonban a máskor biztos fogásokat, most minduntalan eltéveszté. Föállt a tükörhöz lépett, arca sápadt volt és verejtékezett. Agyát égeté egy szó: „meneküljön”!

Csengetett, a szobaleány lépett be hozzá.

— Dengről vissza érkezett a kocsi, mely a báró urat vitte be?

— Régen, mondá a cseléd.

Julia pillanatokig némán nézett maga elé, gondolkodott, nem volt képes esztét megállapítani, hogy mit tegyen.

— Fogatni parancsol nagyságod? kérdé a cseléd.

— Igen, felelt Julia alig hallhatólag.

Egy óra múlva Julia hajtattat a dengi állomásához, honnan délután 3 órakor indult a vonattal Pest felé.

(Folyt. köv.)

még soha nem tudott teremteni, hanem igenis ellenszenvet, mi azzal indokolható: hogy míg a francia modern forradalom a világ nagyra becsülését vivta ki magának a francia petróleorok a megvetést vonták magukra, s saját nemzete ítélte el.

A következmények azonban igen sokszor kivételeket tesznek, s ha nem is helyeselhető egészen, de a történetek kényszerűsége önként elő állít oly eseményt, mely egészen kívül esik a kritika színvonalán, ilyen p. o. a nihilistai elszántság amely Goltjász nihilista vezér börtönbe kisértetése alkalmával a kísérő katonák és nihilisták közt történt, amidőn a kísérő katonák egytől-egyet lekasztoltattak.

Valyon e két ellenfél közt nem volt-e egymást szerető testvér, rokon vagy jó barát?

Dongó.

Helyi és vegyes hírek.

— *A Tisza ismét áradni kezd.* A múlt évben is ilyen idő tájon kezdte az áradást és a Tisza medrén kívül 9 egész hónapban volt a víz. Megnyugtatólag jelezhetjük azonban azt is, hogy úgy a város, mint a társulat gátjain erőlyesen folyik a munka. „Isten óvjad a veszélytől a mi városunkat!”

— *Dorozsma városa meg akarja szűgyeníteni* Csongrád városát, mint nekünk onnan írják, a dorozsmaiak a falusi kormányzat helyett rendezett tanácsot akarnak csinálni. Üdvözöljük a dorozsmaiakat! Csak előre!

— *Helyre igazításul.* Lapunk múlt számában nyomda hibából 456 ezer frtra volt szedve a bökény-mindszent tiszaszabályozási társulat által fölvétetni el határozott kölcsönösszeg. A társulat által kölcsön vétetni szándékol összeg azonban nem 456, hanem 36 ezer frt. — Így is elég nagy összeg ez, ha nyomda hibából nem tesszük is hozzá 100 ezer frtot.

— *Algyő újra építése* céljából a kormány az algyői lakosság számára 80 ezer frtot eszközölt ki és pedig előnyös föltétel mellett. A kölcsön ugyanis 5% os kamrt mellett tíz évi törlesztés útján adatik. Mint nekünk írják Algyő újra építése „Sándorfalva” név alatt még ez évben keresztül lesz vive. Tápérol semmit nem szól a krónika.

— *A városi körgát* építésére vonatkozó építési tervek jóváhagyva megérkeztek a miniszteriumtól, ha jól értesültünk a miniszter csak azt a megjegyzést tette rá, hogy belterület védelmére alacsonyabb gát is megettette volna. — Hát ha a 30 lábás gátot megállapodik a közgyűlés?

— *A Széchényi kertben* a szőlő eladás holnap, azaz hétfőn reggel 9 órakor veszi kezdetét és folytatni fog egész nap.

— *A tűzoltóegylet* tagjait ma (vasárnap) d. u. 2 órakor a városháza tanácstermében tartandó közgyűlésre tisztelettel meghívja az elnökség.

— *Olcsó volt a szarvasmarha* a múlt heti helybeli országos vásáron. A levágásra, kimérésre vett 5-6 mázsa súlyú marha 80-100 frtért kelt. Csodálatos lehet, hogy midőn a szarvasmarha ily olcsó, akkor a marhának kilója 48 kr. — Sok!

— *A város által* fenntartott ismétlődő iskolákban a rendszeres tanítás október 5-én este 6 órakor kezdetét veszti. Annál fogva felhívjuk a t. kereskedő és iparos urakat, hogy tanoncokat az osztályokba küldjék fel, annál is inkább, mert a hanyagok a törvény által kiszabott büntetést vonják magukra. Az elnökség meghagyásából közli: Zoó János, ism. isk. igazgató.

— *Lesz bor cég,* legalább arra mutat az a körülmeny, hogy a mértékhitelítő egy hónap óta reggeltől estig folyton hitelesíti a hordókat, s az a szerencsés, ki hozzá juthat hordója hitelesítéséhez. Ugy látszik, hogy az ideán ismét lehet 1 frtért venni a bornak akóját, s így a fogyasztási adó több lesz, mint az el fogyasztott bor ára, mert egy akó borból 1 frt 26 kr. fogyasztási adót kell fizetni. — Nem kutya világ ez?

— *Divat Európában és Indiában.* Russel V. ki több ideig tartózkodott Indiában az európai és indiai divat fölött folytatott egy igen kedélyes párbeszédet jegyez föl. Miért viselnek a ti asszonyaitok függőt az orrukban? kérde Russel az indiait. — Éppen azért amiért a tietek a füleikben, felett az indiai. — „Hát karikat miért hordanak labzáraikon?” — „Ugyan azért, amiért a tietek karjaikon.” Hát annak mi az oka, hogy ha látogatoba mennek barisnyát huznak? Hát a ti asszonyaitok miért huznak ilyenkor cipőt (értsd keztyű) kezeikre? — Természetes, hogy ily feleletek mellett Russel felhagyott a kérdészetessel.

— *A thea levele mint mérge.* Egy angol orvosi szaklap egyik számában arról értesít, hogy a thea levele egy lovat mérgezett meg, mely eset oddig még

nem fordult elő. Ez eset különben a következő: A délafrikai hadjárat alkalmával Beresford lord egyik lovása egy theával tölt zsákot lelt, melylyel ura lovat zab helyett megettette. A ló mohón költötte el a theát, minek azonban csakhamar rá nézve rossz következménye lett. A szegény állat ugrálni, nyeríteni kezdett, a földhöz vágta magát, majd ismét föllállt, rugdalózott, végre körben kezdett forogni, mignem egy sziklán fejét annyira megütötte, hogy azonnal kiadta párját. A boncolásnál kiderült, hogy a halál oka a thea volt, mely a lónál a mérge hatásával bír.

— *Az élet tragédiájából* a „Magyar Lapok” következtől közlik: Tegnap temették el gróf Passetti Lajost gellérthegy-utcai nyomorúságos lakásából a tabáni sarkterbe. Passetti 1846-ig mint cs. kir. huszár-főhadnagy az első huszárezrednél szolgált, a midőn is katonai rangjáról lemondva, a polgári életbe lépett. 1848-ban a magyar honvédség soraiban látjuk, hol mint huszárkapitányt, V. Ferdinánd király rövid idő őr-naggyá nevezte ki. Az egész szabadságharc tartama alatt Bem oldalánál harcolván, később ugyancsak Bem mellett mint tábori kisered működött. A szabadságharc elnyomása után a hazáért tett szolgálatok megjutalmazásául, az aradi hadi törvényszék 20 évi várfogságra ítélte, s miután a börtönből kiszabadult, napjait a legnagyobb nyomorban folytonosan Budán töltötte. Betegsége hosszabb ideig tartott, s mivel két héten át mit sem volt képes lenyúlni, a szó legszorosabb értelmében éhen halt meg. Vele ismét egyike azoknak mult ki, kik mint külföldiek a szabadság ügyének terjesztése céljából vagyonukat és életüket hazánkért áldozták. Nem hagyhatjuk említeni nélkül, hogy ámbár Passetti sok notabilitással és barátokkal állott, igen egyszerű temetésénél, 12 rokkant honvéden kívül, csak egynehány jó érzelmű budai polgár jelent meg.

— *Értesítések.* Filó János ur felsőpárti házában egy lakószoba és kamra szept. 29-től bérbeadandó. — Hutiray Lajos IV. t. 32. sz. háza eladó. — Aradi Kálmán III. t. 28. számú, postával szemben levő házában több szoba bérbeadandó akár butorral, vagy a nélkül, akár hó, negyed, vagy 1 évre. — Sarkadi Nagy István I. t. 717. sz. alatti lakosnak, felső réti 10 hold földje eladó. — Szényei András I. t. 53. sz. alatti lakosnak, pönkőháti 14 hold földje haszonbérbe adó. — Balázs Imre IV. tized 464. számú háza kedvező feltételek mellett eladó. — Fischhoff Gáspár minden féle férfi ruhát készít, tisztít és javít a legjutányosabb áron, lakása Bárdos féle házban a posta mellett. — Néhai Farkas Lidia hagyatékához tartozó kistőkei 32 hold szántóföld a rajta lévő épületekkel együtt szabad kézből eladó, vevők Farkas Lajos ügyvéd arat alkut tethetnek. — Kádár Józsefnek a Nagyhegyen 3 hold szőlő földje kedvező feltételek mellett eladó, ugyanannak 25 akó edénye 2 darab és egy sutuja van eladó. — Irházi Sándornak Dónáton 2 fertály tanya földje eladó vagy haszonbérbe kiadó. — A Nagy nyomáson egy házi föld buza vetés alá, a Vekerlaposon harmadfél hold here föld dinnye alá kiadó, értekezni lehet Lázár Sándorral I. t. 323 sz. a. — Özv. Lukács Pálné az eperjes széibe 50 hold földje kedvező feltételek mellett eladó, vagy haszonbérbe kiadó. — Lázár Jánosné II. t. 303 sz. háza eladó. — D. Mészáros Mihály háza eladó. — Pataki Jánosné háza eladó. Balog Sándor mucsiháti 28 hold földje eladó, vagy haszonbérbe kiadó. Szalai Jánosnak egy első oszt. földje eladó. — Lakos Ferenc örökösök házuk, dónáti 21 hold, fertői 24 hold, 5 első osztályu házföld, és bökényi 1 hold nádasuk eladó. — Következő birtokok eladók. — Bűserbe 120 h. kaszálló 50 h. szántó. — Derekegyházi oldalon 3 fertály föld tanyaépülettel. — Mucsiháton 26 h. szántó. — Dónáton 62 h. szántó tanyaépülettel. — Kurecaparton egy jó készületű eserepes ház szép kerttel. — Lapistón 120 h. tanyaépülettel. — Fertőn 126 hold első oszt. szántó jól berendezett tanyaépülettel és ugyanahoz tartozó kaszálló legelő 140 hold Fabiánba 40 hold vegyes osztályzatú föld tanya épülettel. — A csház körül egy jó készületű eserepeterjű ház nagy udvarterivel jutányos feltétel mellett. — Nagytőkén 62 h. első oszt. szántóföld jól berendezett tanyaépülettel. Vekerlaposon 43 hold első rendű jó föld. — Veregyháza 21 hold tanyaépülettel. Dónáton 70 hold szántó tanyaépülettel. — Ugyanott 2 fertály föld új tanya épülettel. — Vekerlaposon 78 h. szántóföld jól berendezett tanyaépülettel. — Térsen 26 hold és 77 hold föld mindégylek jó tanyaépülettel. — A IV. ik tizedbe nem messze a templomhoz egy csinosan berendezett jó készületű ház igen előnyös feltétel mellett. — Özv. Ifj. Szedner Ferencné casinó mellett háza. — Mindezekről bővebb tudomásokat lehet venni Szánthó János közvetítőnél helyben. — Gutlyás Mihályné I. t. 680 sz. a. egy első oszt. föld egy vagy több évre haszonbérbe kiadó. — Miklós János kovácsmester VI. t. 731 számú háza és a nagyhegyi szőlője szabad kézből eladó. — Piti Imre III. t. 332 számú háza szabad kézből eladó. — Molnár Jánosnak IV. t. 80 sz. a. a Nagy nyomáson egy első oszt. házföldje eladó. — Nánási Nagy Julianna III. t. házában 2 szoba, konyha és kamra Szt. György naptól kezdve haszonbérbe kiadó. — Szarvadi Mihálynak II. t. 344 sz. a. nagy nyomáson egy első oszt. házi földje eladó; értekezni a nagy gözmalomban a tulajdonossal. — Özv. Seres Danielné lapistói 2 fertály tanyaépülettel és közeli

10 részlet réti földje feles munkálatra kiadó, — és I. t. 266 számú házában egy külön lakás van kiadandó. — Székely András örököse Székely Sándor részére Dónáton 16 fertály földje szabad kézből eladó. — Haris Zsófia I. t. 187 sz. a. háza eladó. — Ugyanott egy hónaposa szoba külön bejárattal kiadó. — Szatmári Pál I. t. 625 sz. házában 16 81 hosszú nád és gyékény épület teteje, jutányos áron eladó. — Bartuc Antal háza eladó. — Öze Imre I. t. 269 sz. háza a Betlehem koresma mellett eladó. — Özv. Kis Albertné háza nagy nyomási két első oszt. és felső réti 8 részlet földje eladó. — Négyesi Mihály IV. t. 243 sz. a. lakosnak két első oszt. földje eladó. — Kátai Pál Jánosnak belső-cseri 2 fertály földje 2 évre haszonbérbe kiadó, értekezni lehet a helyszínen. — Magyar József tanácsnoknak szentlászlói 1-5. oszt. földje eladó. — Paksi István III. t. 122 sz. házában 4 szoba, konyha és kamra Szt. Mihály naptól fogva haszonbérbe kiadó. — Ugyanannak Szentlászlón egy házi föld és nagyhegyen 3 hold szőlője eladó. — K. Szabó Mihálynek I. t. (Mecs Sándor-féle házában egy 6 üles görő eladó, vagy haszonbérbe kiadó. — Fazekas Péternek dónáti 20 hold földje örök áron eladó. Ifj. Dónát Istvánnak a görög temető mellett egy házföldje van eladó, értekezni lehet Sima Ferenc tanácsnok urral. — Bamberger Lipótné nagyhegyi 1 és fél hold szőlője haszonbérbe kiadó, vagy örök áron eladó. — Özv. Malatidesz Jánosné I. t. 156 sz. a. háza eladó. — Pokomándi Ferencnek I. t. 138 sz. szőlő mellett lévő háza eladó. — Janicsék Józsefnek fábiányi 250 hold földje több évekre haszonbérbe, esetleg feles munkálatra is kiadó, értekezni lehet Kiss Zsigmond ügyvéd urral. — Erdőháti Nagy Ferenc II. t. 207 sz. a. lakosnak a szőlők alatt 12 hold haszonbérbe földje haszonbérbe kiadó. — Négyesi Józsefnek fábiányi 53 hold szántó földje haszonbérbe kiadó, értekezni lehet a helyszínen. Lévai Mihály örökösöknek házuk eladó, alkut lehet tenni III. t. 266 sz. a. — Kanász N. Mihálynek 1 fertály nagy királyi földje haszonbérbe kiadó. — Szabó Tamárné háza, és mucsiháti III-ad oszt. földje eladó. — Özv. Rácz Mihály örökösöknek 2 I. oszt. földje II. oszt. Eperjesi földje Berken másfél hold földje IV. t. háza szabad kézből örökáron eladó alkut lehet örökösökkel. Négyesi Józsefné III. t. 709 sz. a. lakosnak 1/2 hold nagyhegyi szőlője terméssel együtt eladó. — Cukor Adolfné házában buza aj van eladó.

Felelős szerkesztő: Sima Ferenc.

Pályázat kaszinói állomásra.

A szentesi kaszinó-egylet részéről a kaszinói állomásra pályázat nyitvatván, felhívjuk ez állomást elnyerni kívánók, miszerint kérvényeket és ajánlatokat, melyekben vagyoni állapotuk lehetőleg kitüntető, f. évi okt. 15-ik napjáig az egylet elnöke tek. Kiss Zsigmond urhoz adják be.

A megválasztatandó kaszinóssal a szerződés ez alkalommal 5 évre fog megkötetni s az állomás nov. 15-re elfoglalandó.

A szerződési feltételek és a kaszinós által teljesítendő kívánalmak az egylet pénztárnoka t. Moléc Károly urnál bármikor megtekinthetők s kívánat szerint vidékre is megküldetnek.

Kelt Szentesen, 1879. szept. 17.

A kaszinó elnöksége.

H i r d e t é s .

Egy jó házból való fiu

t a n o n c u l

fölvéteket Gunst Sámuel vas- és fűszerkereskedésében.

„Nemzeti szálloda” Szegeden

Dugonics-téren szemben a Dugonics szoborral, a posta, távirda, realiskola és valamennyi pénzügyi közvetlen közelében, a két pályaudvar és a gőzhajózási ügynökséghez közel, nagyszerű kilátással, ajánlja egészen új minden kényelemmel berendezett vendégszobáit, valamint kitűnő éttermét szép udvarkerttel, hamisítatlan italokkal, Magyarország eredeti forrásából.

Együttal tisztelettel bátorodik alulírott jelenteni, hogy a szállodában egészséges istálló kocsiszínakkal is vannak.

Szíves látogatásért esedezve, ajánlja magát a n. é. utazó közönségnek mély tisztelettel

STEINMANN FRIGYES

szellett vendéglős „az új világban,” mint Moga Anna üzlet vezetője.

Hirdetmény.

Szentes város tanácsának f. év 1613. sz. zégzése folytán, tudomására hozom a közönségnek, hogy a város tulajdonát tevő és pedig a szentesi 1089/2-300 nsz. ö, 1089/3--300 nsz. ö, 1089/4-300 nsz. ö, 1089/5-169 nsz. ö, 1148/4-325 nsz. ö, 1148/5-347 nsz. ö, 3146/2-325 nsz. ö, 3146/3-325 nsz. ö, 3146/4-325 nsz. ö, 3146/5-325 nsz. ö, 3146/6-325 nsz. ö, 3146/7-325 nsz. ö, 3146/8-325 nsz. ö, 3146/9-325 nsz. ö, 3146/10-325 nsz. ö, 3146/11-325 nsz. ö, 3146/12-325 nsz. ö, 3146/13-320 nsz. ö, 2520/1-155 nsz. ö, 2520/2-409 nsz. ö, 2520/3-327 nsz. ö l. r. sz. alatt levő malom és porta terek f. év október 13-án reggel 9 órakor a helyszínen megkezdve délután és a következő napokon folytatva nyilvános árverésen fognak adatni.

Az eladás feltételek addig is alólírtak hivatalában hivatalos időben bármikor megtekinthetők.

Szentes, 1879. szeptember 26-án.

Sima Ferenc,
tanácsnok.

Hirdetmény.

A városi adó telexkönyv nyilvántartói hivatal által ezennel közhírré tétetik, hogy a városi birtokosok a m. kir. városi igazgatóságtól visszaérkeztek, annál fogva figyelmeztetik minden olyan birtokos, kinek birtokában adás, vétel, csere, örökösödés, vagy bármi más módon változás történt, hogy azt az illető okirat előmutatása mellett a városi földadó telexkönyv nyilvántartói hivatalnál legfeljebb f. évi november hó végéig okvetlen bejelentse; mert különben későbbi bejelentések a jövő évi adó kirovásnál figyelembe nem fognak vétetni.

Szentes, 1879. szeptember 24-én.

Hutiray Lajos,
tlkv. nyilvtó.

Kiadó lakás.

A szentesi takarékpénztár üzleti helyisége mellett két udvari szoba, konyha, éléskamrából álló lakás jutányos áron azonnal bérbe vehető; értekezhetni Vutsák János takarékpénztári igazgatóval.

Önkényes árverés.

A Werner örökösök alsóréfi 13 kat. hold és a teléncsordajárás szélében fekvő házi-földje október 12. délután 3 órakor Jurenák Ede ur házában önkényes árverésen el fog adatni.

Hirdetmény.

Az 1873-ik évi XX. t. c. alapján a hadsereg és honvédség lősükségletének fedezése céljából az ez év tavaszán foganatosított összeírás nyomán az osztályozás Szentes városában ez évi október hó 20-tól 26-ig fog eszközöltetni.

Ennek folytán minden lőtulajdonos felhívatik, miszerint a bejelentésben jelzett lovait, és pedig:

Az I. tizedbeli lakosok október 20-21-én.

A II. tizedbeli lakosok október 22-23-án.

A III. tizedbeli lakosok október 24-25-én.

A IV. tizedbeli és tanyai lakosok október hó 26-án osztályozás végett a városház udvarán reggeli 9 órától kezdve működő bizottságok mulhatlanul elővezesse, — az elővezetést elmulasztó ellenében a törvény szigora fog alkalmaztatni.

Felhívatik és figyelmeztetik minden lőtulajdonos, hogy még eddig be nem jelentett lovait, valamint a tavasszal tett kijelentésnél ez ideig történt változást, október hó 12-ig a városi aljegyzői hivatalban mulhatlanul jelentse be. Szentesen, 1879. sept. 24.

Balogh János,
polgarmester.

Árverési hirdetmény.

A városi közgyűlésnek f. év 62. sz. határozata folytán, Szentes város tulajdonát tevő, s Szentes város területén és határában szabadon gyakorolható sémérési jog f. év okt. 12-én délelőtt 10 órakor a városi tanácssteremben tartandó nyilvános árverés útján, 1880-ik év jan. 1-től december hó végéig, tehát egy évre, haszonbérbe fog kiadatni. — Zárt ajánlatok is elfogadhatók, melyek f. év okt. 11-én délután 5 óráig alólírtokhoz, a zárt ajánlatban megígért egy évi bérösszeg 10%-ának csatlása mellett, nyújtandók be. A zártajánlatban megígért bérösszeg számmal és betűvel is kiírandó. Határozatlan összeget tartalmazó, vagy a fent kitétt határidőn túl beérkezendő zárt ajánlatok, valamint az utóajánlatok figyelembe nem vétetnek. A beérkezett zárt ajánlatok a fent kitétt napon megtartandó nyílt árverés befejezte után fognak felbontatni az árverezők jelenlétében és ha ezek valamelyikében, a nyílt árverésen megígért bérösszegnél nagyobb bérösszeg fog ajánlatni, a bérlet ezen legmagasabb bérösszeget ígérőnek fog kiadatni.

A bérleti feltételek az árverés határnapjáig alólírott hivatalában, hivatalos időben, bármikor megtekinthetők.

Szentes, 1879. szept. 24-én.

Sima Ferenc,
tanácsnok.

Hirdetés.

Aradi Kálmánnak III. t. 28. számú, postával szemben levő házában több szoba bérbe adandó akár butorral, vagy a nélkül akár hó, negyed, vagy 1 évre.

Hirdetmény.

A m. kir. 8-ik honvédszázalój, — és a cs. kir. 46-ik gyalog serezed parancsnokságainak folyó évi 1629. és 2418. számok alatt kelt átiratai folytán ezennel értesítetnek a tartósan szabadságolt és tartalékos rendes serezedbeli katonák és szabadságolt honvédek, miszerint a szokásos katonai ellenőrzési szemlék e folyó évben a városház udvarán a következő rendben fognak megtartatni; és pedig:

I. A honvédség részéről.

Folyó évi október 7-én, — a m. kir. 8-ik honvédszázalóhoz tartozó 1867, 1868, 1869, 1870, 1871, 1872, 1873, 1874. és 1875. évbéli honvédeknek.

Folyó évi október 8-án pedig részben a m. kir. 8-ik honvédszázalój, részben pedig egyéb fegyvernemekhez tartozó valamennyi honvédeknek — kell megjelenniök.

II. Rendes hadsereg részéről.

Folyó évi október 23-án az 1869. és 1870. évbélieknek. Október 24-én az 1871, 1872. és 1873. évbélieknek. Október 25-én az 1874, 1875, 1876, 1877. és 1878. évbélieknek kell megjelenniök.

Figyelmeztetnek tehát az illető tartósan szabadságolt és tartalékos rendes sorhadbeli katonák és honvédek, hogy a fent mondott napokon mindenkor reggeli 8 órakor a városház udvarán, — tisztán öltözve, pipa és bot nélkül, — mulhatatlanul jelenjenek meg; mert a meg nem jelenők az ellenőrzési utasításban foglalt büntetéssel fognak sújtatni.

A vidéki illetőségű, de Szentes város területén tartózkodó tartósan szabadságolt és tartalékos rendes sorhadbeli katonák, és szabadságolt honvédek szintén kötelesek az ellenőrzési szemlén, — a tentebb érintett büntetés terhe alatt megjelenni.

Minden katoná és honvéd köteles igazolványi könyvét vagy egyéb — kezénél levő igazolási okmányt az ellenőrzési szemlére magával felhozni.

Kelt Szentesen, 1879. évi szeptember 15-én.

Cicatricis Pál,

városi főjegyző, mint a szentesi sorozójárás katonai ügy vezetője.

Arverési hirdetmény.

A városi közgyűlésnek f. év 98. sz. a. hozott végzése folytán közhírré teszem, hogy a földi révnél levő, Szentes város tulajdonát tevő nagyobb (10 öl hosszú) téglafalu, jó zsindey tetejű réházi épület f. év okt. 16-án, délelőtt 9 órakor, a helyszínen megtartandó nyilvános árverésen egy tagban, vagy szakaszokban el fog adatni.

Szentes, 1879. szept. 24-én.

Sima Ferenc,
tanácsnok.

Hirdetés.

Demjén Lajos ispánnak 3/4 tanyaföldje haszonbérbe adó, értekezni lehet a tulajdonossal Lajostanyán.

Hirdetés.

Az árvaszék részéről ezeunel közhírré tétetik, hogy néhai Tóth Istvánné Bálint Anna, kiskorú gyermekei tulajdonát képező ingóságok folyó hó 29-én délelőtt 8 órakor Tóth István III. t. 226. sz. alatti ház udvarán megtartandó árverésen el fog adatni, mire árverezők meghívatnak.

Kelt Szentesen 1879. szeptember 19-én.

Pataki Imre,
közgyám.

Hirdetés.

Örgróf Pallavicini mindszeinti uradalmában **p. zeri majorban f. 1879 évi október 18-ik napján d. e. 9 órakor 92 db különféle gulya marha nyilvános árverésen készpénz fizetés mellett eladatni fog.**

Az uradalmi igazgatóság.



Hirdetés.

Alólírt társaság tisztelettel értesíti a nagyérdemű közönséget, miszerint a **valódi Singer családi és más varrógépek**

Szentesen

egyedül Felsenburg B. órás urnál

és pedig a budapesti s a szegedi árak szerint kaphatók, — s így a **más által eladott gépek csak utánzóttak.**

THE SINGER MANUFACTURING & COMP.

New-York (Amerika.)

Budapesti vezér ügynöksége

Neidlinger G.

A fent hirdetett gépekkel, s ezeken kívül mindennemű **fali (inga s m. e. f.) és ezüst s arany zsebórákkal a legelőnyösebb** feltételek és **részletfizetések** mellett van szerencsém szolgálhatni.

FELSENBURG B.

órák.